

撞车刹那，准妈妈死死护住肚子

孕妇车祸中为保护孩子手腕骨折，另有12名乘客受伤

朱沛炎 王红梅 记者 张岚 丁林/文 黄洋洋/图

昨天上午7时50分许，省城叶女士陪同母亲和小侄子在合裕路和东二环路高架桥边，坐上了前往肥西的中巴车。当车子行驶至东二环路巢湖路交口时，中巴车一头撞上一辆货车的尾部。就在危急时刻，坐在售票员位置的叶女士，双手死死抵住大肚子前的护栏，由于惯性太大，一心保护胎儿的她，右手不幸骨折。也正是因为这举动，才保得肚中的孩子安然无恙。这一追尾事故还使另外12名乘客不同程度受伤。

突发 大货车突然刹车 中巴车一头撞上

听闻后，记者迅速赶到现场，在东二环与巢湖路交口北侧，只见一辆头部受创的中巴车停在路中间，在其左前方不远处，停放着一辆红色货车。记者看到，中巴车挡风玻璃被撞得碎了一地，红色大货车尾部防撞栏被撞凹了进去。

据附近一名目击者陈先生介绍，当时，他正骑着电动车去上班，眼睁睁地看到中巴车撞上了大货车。“声音特别大，车上的

玻璃被撞瞬间蹦出好远，接着，听到客车内传来‘救命’声。”陈先生说道，“当时，两车都是顺着东二环由北向南行驶，当两车快行驶至巢湖路路口时，路口的绿灯开始闪烁。于是，大货车和中巴车都加大了油门，试图要冲过去。可是，感觉车速提不上来，大货车突然踩了刹车，尾随货车后面的中巴车却没能及时刹住，一头撞了上去。”

经过 撞车一刹那 孕妇双手死死护住肚子

车祸发生后，中巴车上的乘客顿时东倒西歪摔成一团，路人见状，迅速上前试图把车门打开进行救人，可是，车门被撞得变了形，根本无法打开。

正在大家无计可施时，中巴车司机跳下了车，并拨打了报警电话。消防、民警和120急救车迅速赶到，在消防官兵的指挥下，车上乘客陆续从驾驶室的大门一一逃出。

“快救救我女儿，她怀孕9个月了，在车上不能动了”，62岁的万大妈下车后着急地向消防官兵求助。得知情况，几名消防战士和急救医生抬着担架立即上车，只见一名身怀六甲的孕妇，捂着肚子一直叫疼。

消防战士见状，小心翼翼地将“大肚子”抬到担架上，然后配合车外的消防官兵，将这名准妈妈从车窗抬了出来，后被急救车送往了合肥市第二人民医院。

随后，记者来到合肥市第二人民医院，在抢救室外，一名60多岁的大妈着急地坐立不安，原来，她便是孕妇的母亲万大妈。

据万大妈介绍，在抢救室的孕妇是她的二女儿，怀孕已经9个月了。此次乘坐中巴车是回肥西老家。没想到，她们刚刚上车不到5分钟，便出了车祸。万大妈说，发生车祸的一刹那，坐在售票员位置的女儿，双手死死抵住大肚子前的护栏，由于惯性太大，一心保护胎儿的她，右手手腕不幸骨折。



中巴车挡风玻璃已破碎

讲述 “只要孩子没事，断根骨头算什么”

叶女士独自一人躺在产科的待产室内。据产科医生介绍，从检查的情况来看，没有伤到肚中的胎儿，但是，在车祸中也受到了撞击，还需住院做密切观察，“如果有异常情况发生，就要剖腹产。”

在待产室，记者见到了叶女士，由于受到过度惊吓，她精神有点恍惚，并不停地自言自语：“我的孩子、我的孩子……”

“孩子没事，还好好地在你肚子里呢。”听到医生的安慰，叶女士惊恐未定的表情慢慢放松了下来，紧接着又露出甜美的微笑：“谢谢你们，孩子没事就好”。“不过，你的右手手腕有骨折，为了怕拍片子伤到孩子，只有慢慢保守治疗，估计要好久才能恢复。”医生说。“不打紧，只要孩子能保住，断根骨头怕什么。”叶女士说道。

分析 中巴车制动系统失灵？

在市二院观察室内，记者看到了事故中另外一名伤者，工人胡师傅。据胡师傅回忆，昨天上午7点多，他在合裕路与东二环路交口南侧上车，准备去肥西做工。可几分钟后，乘坐的车子发生追尾，而胡师傅的腰部遭受重创，“腰椎骨骨折”。

胡师傅介绍说，“正常情况下，车子

应该可以刹住的，况且是在路口，“我怀疑是车上人员过多，车子的制动系统有点失灵造成的”。

面对伤者及家属的询问，中巴车司机陈大哥当场表示，他会承担所有受伤人员的医疗费用。目前，陈大哥正积极联系交警部门处理事故。

本报十大杰出母亲评选带出一串爱心故事： “最美母亲”：两年多了，我终于可以站起来自己走了



好母亲孙赛华帮“最美母亲”程美云训练

星报讯（记者王玉/文 倪路/图）“两年多了，我今天终于站起来可以自己走了。该怎么感谢你啊，孙总。”话毕，两位女人抱在一起哭泣，并相互鼓励。这是昨日在合肥假肢厂训练室里上演的一幕感人场景。

“最美母亲”令人感动

合肥“最美母亲”程美云的故事，相信大家早已听说。程美云在2009年遭遇车祸时，以身保护女儿，自己失去了右腿。时隔两年多，程美云的官司依然没有结束。

今年母亲节，本报和合肥市妇联联合举行了“合肥十大杰出母亲评选”活动。在颁奖仪式上，程美云荣获“杰出母亲”称号。在颁奖仪式上，程美云拄着拐杖，笑得非常开心。她说：“作为母亲，谁都会在第一时间救孩子的。但是获得杰出母亲

称号，是对我莫大的鼓励。”

她为“最美母亲”捐假肢

在颁奖仪式上还有一位母亲孙赛华获得“好母亲”称号。虽说孙赛华和程美云只是一面之交，但是孙赛华在领奖的空余时间，仔细阅读了程美云的故事后，立即产生一个想法。那就是给程美云捐一副假肢。很快孙赛华的捐款就打进了合肥假肢厂的账号里。

昨日下午，记者按照约定的时间，来到了合肥假肢厂训练室。远远地，记者看到程美云的右腿假肢已经安装好了，程美云在独自进行康复训练。等到记者走近，程美云对记者笑着说：“你看，我能站起来了，我现在要努力训练，争取自己能够早点独立行走。”说完，她依然绽放出美丽的笑容。

假肢厂为她免去部分费用

程美云在训练时，假肢厂的工作人员告诉记者，程美云的条件对于安装假肢带来了很大的难度，但是程美云的故事和孙赛华的爱心，使假肢厂的工作人员深受感动，他们决定拿出爱心，免去部分费用，同时为程美云多次进行设计，并请多位专家论证，最终设计出一副适合程美云的假肢。

好在程美云的悟性很好，对于假肢的适应非常快。虽然才第四次进行训练，但是在平地上走路已经非常平稳了。接下来，程美云还将进行行走楼梯训练和上下坡训练。在训练中，假肢厂的工作人员还将对假肢进行细微的调整，预计这个训练时间还有近两个星期左右。这也意味着，2个星期后，程美云穿上假肢，就可以独立行走了。